

DIRECTOR-PROPIETARIO

Dr. José Martínez Tornel

REDACTORES

D. José Frutos Baena.  
D. Mariano Ferni García.  
D. Tolosa Hernandez.

# EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CENTIMOS.

CENSOR ECLESIASTICO  
Y CONSULTOR DE LA REDACCION  
Dr. D. Ildefonso Montesinos  
CANONIGO  
de esta Sta. Iglesia Catedral  
y Catedrático de Religión  
en el Instituto Provincial.

## NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

Buena semana, muy buena!  
si se deja descartado  
todo lo que al alma apena,  
y se mira por el lado  
alegre de la verbena.

Todo no ha de ser dolor  
y tristeza y malhumor  
y desengañado y mentira;  
todo es según el color  
del cristal con que se mira.

Así es que en la prodigiosa  
marcha del tiempo, que acosa  
y turba con sus enredos,  
y me pongo los quevedos  
con cristal color de rosa.

### AL PUENTE

Puente que firme y seguro  
desde un muro al otro muro  
que contienen al Segura,  
la simpática figura  
blanca de tu cuerpo duro.

Que acojas con gusto espero  
lo que mi acento sincero  
pueda dedicarte aquí,  
porque ocultarte no quiero  
que tengo afecto hacia ti.

No por la preclara gloria  
que con tu brillante historia  
has sabido conquistar;  
por más que es muy meritoria  
y muy digna de estimar;

No por la larga existencia  
que ofreciendo resistencia  
contra los males que fragua,  
en el río, con paciencia  
está viendo correr agua.

Sino por el beneficio  
y el señalado servicio  
que haces á la población,  
dándole vida y bullicio  
y siendo lazo de union.

Cuando el barrio ó la ciudad  
siente una felicidad  
ó una tristeza lo asedia,  
de Murcia la una mitad  
calza con la otra media.

Y junta toda la gente,  
lo mismo que hermanos buenos  
ó una se goza y se siente:  
y el placer es más ferviente,  
y el pesar nos toca á menos.

No está así la población  
rejeta á la division  
de la ancha líquida franja:  
y el barrio y la ciudad son  
cada uno media naranja.

Que van reciprocamente  
buscándose para unirse,  
como el soltero impaciente  
de la mujer por quien siente  
lo que no puede decirse.

En opuesta direccion  
lanzadas, puente, sin ceder,  
la gente á la población,  
murmurante al corazón  
que le dá la vida á un ser.

Y hasta parece que siente  
en fabrica pulsaciones  
de sangre, con esa hirviente  
cascada de borbotones  
que en tu forma la corriente...

Yo te admiro, puente amigo,  
último y primer testigo  
de la impresion que tendrá  
el murciano que se vá,  
y el que vuelve al pátrio abrigo,

Yo, celoso de tu suerte,  
mucho grande gozo al verte  
en las fiestas más rumbosas,  
hecho sin estremecerte  
junto á las chicas hermosas.

Que por sencillas y apuestas  
son la gala de las fiestas  
del lado de acá y de allá,  
sin poderse decir:—«Estas  
se llevan el premio»—¡o!a!

No se cómo contener  
puedes, puente, tu albebrío  
al cruzar tanta mujer...  
¡solo será por tener  
los cimientos en el río!

Lo que apreciarás mejor  
que si marcial te cruzara  
ejército vencedor,  
es el placer y el honor  
de ver tanta hermosa cara.

Porque al subir hacia tí  
alguna muchacha, ví  
que sin temor ni sonrojo  
ni recatarte de mí,  
le estabas guiñando un ojo.

M. Ferni García.

## Cartas Murcianas

Madrid 11 de Julio del 96.

### Concierto suspendido

Hace unos días anuncié que el concierto de que había hablado en una de mis anteriores, dispuesto por el profesor de piano, nuestro amigo D. Antonio Puig, se había suspendido por hallarse resentido de la mano izquierda, nuestro paisano; y aunque se encuentra relativamente mejor, como los médicos le han prohibido que toque el piano, porque los músculos de la mano han padecido mucho, el Sr. Puig, bien á pesar suyo se ha visto obligado á suspender el concierto hasta el próximo Septiembre, puesto que ya ha empezado el desfile de los que van á veranear y á quienes les gusta la música selecta que es la que toca nuestro paisano.

### Rebaja de tarifas

Sabido es que la rebaja de tarifas es para los productos de esa huerta cuestión de vida ó muerte, y ya que se van á hacer ciertas concesiones á las empresas ferroviarias, justo es que se reclamen algunos beneficios para los pueblos, sin perjuicio para las empresas; y para ponerse de acuerdo y trabajar unidos tuvieron los diputados y senadores murcianos una reunion en el Congreso, y visitaron al Sr. Cánovas del Castillo, quien estuvo muy expansivo con ellos y decidido á que las empresas hagan esa concesion.

Todos ellos acordaron almorzar en el Hotel Inglés y que estos almuerzos fraternales de diputados y senadores de un mismo país se celebraran periódicamente á fin de cambiar impresiones, comunicarse y penetrarse de las necesidades del país, que fué precisamente lo que yo indiqué al reunirse las Cortes.

A todos estos ha asistido el señor Lopez Puigcerver, animado de los mejores deseos, como jefe de los liberales de Murcia, y dispuesto á hacer cuanto esté de su parte en pró de los intereses de Murcia.

También llegó de esa á tiempo, para tomar parte en las deliberaciones, el Sr. Pulido, quien inútil es decir que inmediatamente ofreciese para cuantas gestiones y trabajos son necesarios poniendo su persona y su inteligencia al servicio de cuanto sea útil y beneficioso á los intereses de Murcia.

### Lo que se ha hecho

Después de la visita al Presidente del Consejo de Ministros, se acordó visitar al subdirector del ferrocarril del Mediodía y al jefe del tráfico; y aunque de la comision que se nombró formaba parte el Sr. Gonzalez Conde, no pudo asistir á aquella entrevista.

Pero hay entre los senadores y diputados de Murcia uno de influencia y otro de accion, y aunque en momentos precisos se confunden y todos son unos, hay que reconocer que exentos de perentorias ocupaciones oficiales, y dispuestos á todo lo que

se relacione con la cuestion de actividad y de accion se hallan los señores Aznar, Angosto, Pulido, Cierva y Revenga, que son los que se mueven, lo que gestionan, los que se agitan, los que van de un lado para otro, los que forman, en fin, el elemento de accion que cuenta con el decidido apoyo de los Sres. Cánovas del Castillo, Garcia Alix, Puigcerver, Gonzalez Conde y Vergara, que componen el elemento oficial, influente, poderoso, para cuanto Murcia desee y pida.

Pues bien, aquellos señores, visitaron á los señores subdirector y jefe del tráfico, quienes aseguraron que la misma tarifa que rige para Valencia es la que rige para Murcia y que para hacer un cálculo y ver la rebaja que se solicita, era preciso darles una nota, y como no llevaban los comisionados estudiado este caso, ofrecieron volver el viernes con la nota exigida.

### Mi intervencion

Con los Sres. D. Pedro Rojo, don Luis Arroniz y varios productores y asentadores de la Plaza de la Gebada, habia tenido ocasion de hablar, sobre la enormidad de las tarifas, los retrasos de los trenes y los abusos de la compañía; y las quejas y motivos por ellos formulados, los puse en conocimiento de los Sres. Angosto, Pulido, Revenga, Aznar y Cierva y al citarse el miércoles estos señores en el café Suizo, allí fui con Arroniz y cuatro ó cinco más, no logrando ya encontrarlos, pero fuimos al Hotel Inglés donde se hospedaba el Sr. Cierva, esperamos que este regresara de la entrevista con los señores de la empresa ferroviaria, hablamos con él, y aquellos, con la brevedad posible le formularon una serie de quejas y cargos contra la empresa, que el Sr. Cierva encontró razonados y dignos de estudio, y rogóles que tanto los motivos expuestos, como otros que pudieran recordar después, los expusieran por escrito, encargándome á mí, que me halla en continuo contacto con unos y con otros para recoger la nota y entregarla á uno de los individuos de la comision para su estudio.

Así estan las cosas hasta ahora y mañana le daré cuenta de lo que ocurra.

### Taurinas

Nuestro paisano Bartolomé Jimenez (Murcia) fué el pasado domingo quien trabajando con Pepe Hillo y Gavira se llevó los aplausos, obteniendo una ovacion deirante en la muerte de su primer toro, que pasó de cerca, ceñido y con valentia, llegando á arrodillarse, á la terminacion de un pase, en la misma cara del veraguero, extraordinario arrojo rayano en la temeridad, perfilándose bien al cuadrar el bicho y arrojándose á matar con un volapié superior resultándole una estocada hasta la mano, un poco caída, pero que bastó para echar á rodar al cornúpeto.

Bartolomé recibió muchos aplausos, recogió muchos puros y no cesó en media hora de devolver sombreros de los que le echaron al ruedo.

Estuvo muy trabajador y muy valiente. En el sexto toro también quedó bien, y eso que inmerecida é ingnomiosamente foguearon al animal y de la lidia detestable que le dieron piqueros y peones, le enseñaron al toro lo que no sabia.

El público que se echó al ruedo al final de la lidia del último toro, intentó sacar en hombros á nuestro paisano, pero este se opuso á aquella elevada manifestacion.

—Juan Ruiz (Lagartija) ha alcanzado una ovacion toreando en Nimes ganado de la tierra.

Trabajó con Lagartijillo y estuvo superior, haciendo cuantos floreos sabe, y que le hicieron conquistar fama de buen torero.

El dia 10 del próximo Agosto to-

reará en El Escorial estoqueando cuatro toros del Colmenar.

### Para la empresa del ferrocarril del Mediodía

La nota que me han dado los productores de esa de lo que desean obtener los agricultores de la provincia de Murcia de la compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, dice:

Primero: obtener de la citada empresa, la bonificacion de un 40 por 100 en las tarifas que se aplican á las frutas y hortalizas de dicha provincia.

Segundo: obtener así mismo de la referida empresa la seguridad de que las mercancías se transporten con la velocidad posible, sin que tengan que sufrir cuarentena en las estaciones de Chinchilla, Alcázar de San Juan y Aranjuez.

Tercero: evitar en lo posible la merma que en el recorrido se hace y el mal trato que á generos tan delicados se dá por los empleados de la linea.

Cuarto: dirigirse con esta súplica al Sr. Ministro de Fomento puesto que las compañías no hacen nada en favor de los intereses de los comitentes.

Con estos datos y á pesar de lo que hagan senadores y diputados, yo, en obsequio de los productores de esa provincia, me propongo hacer una informacion ante la comision del Senado.

### Soldados en Cuba

Juan Meseguer Velasco, del batallon de Otumba, núm. 48, se halla en Guanabacoa (Habana); José Faura Fernandez, del batallon peninsular de Alcántara, núm. 3, se halla en Bayamo. Ninguno ha fallecido.

E. Bermudez.

## ESPAÑA FUERA DE ESPAÑA (1)

Inglaterra y la Isla del Perejil.  
—Nuestra política internacional.—Gibraltar.—Como se cumplen los tratados.—Nuestras plazas fuertes.—Ceuta.—Habilidad inglesa.—Como se va al conflicto.

Celoso de la importancia que significa para España cuanto tiene relacion con los problemas que se desarrollan en el Estrecho de Gibraltar, séanos licito, ya que se trata de una posesion española, volver sobre la campaña que hicimos en 1894. Entonces hubo una vez de alerta, que nació en Roma, propagándose á París y Madrid. Hoy preocupada España con los graves conflictos americanos, fija su atencion estos días en las ferocidades del anarquismo, parece pasar por desapercibida la concesion hecha al gobierno inglés por el gobierno marroquí.

No debemos olvidar que si la Gran Bretaña llega á poseer dos puntos en ambas costas del Estrecho, nuestra mision y nuestra autoridad en ese brazo de mar, han muerto para siempre. Y mueren con ellas muchas de nuestras aspiraciones y de nuestras esperanzas que á la postre han de ser las únicas alhajas de nuestra futura política internacional.

La concesion otorgada á la Gran Bretaña no admittiría sospechas si el ejemplo vivo y diario nos convenciera de cosa distinta. Por razones que á nadie se le ocultan, hemos presenciado á ciencia y paciencia de los Gobiernos españoles el aumento gradual y progresivo del campo inglés de Gibraltar, como si el de Utrech no fuera un tratado respetabilísimo y como si las protestas de adhesion á la formalidad de un pacto no constituyeran el más formal de los acuerdos entre naciones cultas.

Sin fortificaciones la Sierra Carbon-

(1) Felipe Rizzo y Almela, el ilustradísimo escritor, uno de los pocos que aquí conocen á fondo y en substancia las cuestiones entre España y Africa, empieza hoy á colaborar con nosotros con el siguiente interesante artículo. En el día, en que tan combatidos nos hallamos por conflictos internacionales, es este trabajo de una muy interesante actualidad.—Nota de la «A. L.»

ra, que pudiera ser la amenaza, el respo y la ruina de Gibraltar; sin fortificaciones la extensa bahía de Algeciras, muy endeble y antigua la defensa marítima de Tarifa, solo disponemos de una fortísima y potente plaza de guerra en el Estrecho, que es Ceuta. A ella dedican especial atencion los ministros de la Guerra y hoy se ha llegado á ponerla mucho mejor artillada y defendida que Gibraltar. La llave única que poseemos en el Estrecho, paso obligado del comercio del mundo, es hoy Ceuta; debilitada la accion de ésta por la antecámara occidental de la isla del Perejil y por la antecámara oriental de Gibraltar, ni Ceuta sería entonces fundamento de nuestras ambiciones, ni constituiría la ilusion de nuestras esperanzas. Ni Ceuta sería el «centinela avanzado» del Estrecho, ni en ella pondríamos los ojos con orgullo, vanagloriándonos de poseer en la acantilada y difícil costa del Estrecho una plaza formidable y hermosa.

Los moros de Anghera, que dicho sea con verdad son amigos leales de España por simpatías, por agradecimiento y por deber, no opusieron resistencia á nuestro Gobierno cuando quiso establecer un faro de quinto orden en la Isla Española del Perejil. La oposicion nació de otra parte, y el faro no se puso, y el mojon fué al agua y el jalon tambien. Sobradamente conocian nuestros vecinos que las intenciones de España eran reflejo del interés general de la navegacion del Estrecho, y bien recordaban los anequis que el abuelo de Abd-El-Aziz ratificó á favor de España la concesion de la isla—que es nuestra por derecho de conquista—considerando que mil razones evidentes amparaban nuestra dominio sobre el islote.

Y ahora que la Gran Bretaña ha conseguido del sultan únicamente un permiso para extraer piedra blanca con destino á las obras del puerto y dique de Gibraltar—puerto y dique que falta saber hasta el punto que lo permita el tratado de Utrech—los moros de Anghera protestan y envían una diputacion á Tángier para tratar de anular la concesion.

Los Angherinos conocen la «política práctica» de Inglaterra. Y puede que teman verlos ya per secula seculorum instalados en el Perejil so pretexto de establecer una caseta-almacen de herramientas, y al amparo de la caseta echar cimientos y eriar raices.

Lo extraño no es esto. Lo anómalo es que España al cerrar su pico y permitir que otro cante, denuncia ya que nosotros no tenemos ningun derecho sobre la isla, que en las cartas de navegacion es española, que en la historia figura como tal posesion nuestra y que en la gloriosa campaña de 1860 cayó dentro del radio de nuestras conquistas. Hacer caso omiso de este derecho es un abuso de nuestra paciencia, que no debemos tolerar. Consentir que las vejaciones lleguen á tal extremo es por demás inicuo y terrible.

No perdamos de vista lo importante, lo necesario que es para nuestra nacion tener via franca en el Estrecho y ser los primeros en él: ser los dueños de la llave y no mandigar permisos á quienes deban pedirnoslos.

No olvidemos tampoco que la isla del Perejil es indiscutiblemente de España y que nos ofende Inglaterra dirigiéndose al sultan para que le dé una concesion sobre los productos de aquella, cuando á nosotros nos tocaría otorgar ó no ese favor, según compete á un derecho que la historia y las costumbres han respetado siempre en los pueblos.

De todos modos, bueno fuera saber la carta que oficialmente hemos de jugar en el Perejil.

Felipe Rizzo y Almela.

Julio 11.  
(Servicio de la Asociacion Literaria).

## Cartas de Baden-Baden

PAOLINA GARCÍA

(CONCLUSION)

Paolina Garcia se asimiló á la perfeccion el método de canto de su padre, y este tenía á la vez una opinion de los adelantos de su hija que en 1829, habiendo escrito una opereta para que la cantasen sus discipulos, le reservó á su hija una de las partes principales, y lo más extraño fué, que tuvo que cantarla sin haber estudiado el canto, ni ejercitado el más mínimo ejercicio como se acostumbra en la actualidad. Más tarde tuvo ocasion de reparar su parte que

la encontró arizada de dificultades, conservando como una reliquia el verdadero manuscrito original de su padre.

Estudió el piano con Meysenberglé hizo tales progresos que el mismo Liszt la tomó como discípula: contaba 14 ó 15 años cuando se presentó como pianista en los conciertos que dió su hermana María Malibran en Alemania y en Bélgica, ejecutando de una manera maravillosa las grandes fantasías de Thalberg sobre los motivos del Moisés y los Mgonotes.

El mismo Liszt algunos años después recordaba con orgullo los éxitos alcanzados por su pianista y discípula, admirando su exacta ejecución en los pasajes difíciles, cuando preludiaba acompañando el canto.

Moscheles, escribía lo siguiente después de un concierto donde tomó parte: cuando ejecutó el trio de Beethoven, acompañada de David y Rietz no recuerdo, decía, si tenía delante de mí una cantante ó una célebre colega.

Beriot el violinista de gran fama y segundo marido de su hermana María que ha conservado en el teatro el nombre de su primer marido Malibran se encargó por honoreña á causa de la muerte del padre y de su hermana de iniciarla completamente en el canto y Paolina García que se había retirado en Bruselas para vivir tranquila, instigada por su cuñado se presentó en un concierto que este organizó en el mismo Bruselas el 15 de Diciembre de 1837, á la edad de 15 años.

Este ensayo se puede decir que fué el principio de su carrera artística, pues Beriot emprendió con ella un giro de conciertos, y al año siguiente se presentaba en el desaparecido teatro del Renacimiento de París. La prensa la saludó con los mas entusiásticos aplausos, su voz educada en esa perfecta escuela de canto, hoy día por desgracia desaparecida las genuinas tradiciones antiguas del bel canto, le permitía ejecutar las mayores dificultades, que ella misma adornaba con floritura que componía de repents y delante del mismo público; es decir que improvisaba como el erudito pronunciando un discurso, con la sola diferencia que la música es mucho más de ligada y sensible que los arranques de la oratoria.

Paolina García había estudiado el contrapunto con el maestro Reichalo que le permitía ser una maestra: componiendo una serie de ejercicios para habituar la voz á los pasajes difíciles del canto y que sirven en la actualidad para los que se dedican á la perfeccion del canto.

A los 18 años Paolina debutó en el recientemente desaparecido teatro de Londres el Her Magestys en la misma ópera que había debutado su hermana María, como Desdémona en el «Otello», bien entendido de Rossini, pues en aquella época Verdi estaba muy lejos de pensar que le llegaría la ocasión de apropiarse ese mismo argumento para componer su ópera. La joven debutante se presentaba delante de ese ilustrado público en compañía de los grandes colosales del arte, los insignes é irremplazables Robini, Tamburini y Lablache; pero el público en general siempre desconfiado, se mostraba bien dispuesto en favor de la hermana de la Malibran, que había sido tan idolatrada en Londres; en sus primeros aceros descubrió enseguida ser una individualidad de primer orden y muy diversa de su hermana, cuyas facciones delicadas y femeniles contrastaban con la expresión dramática de la debutante. Las dos eran dos Desdémonas, pero muy diferentes entre sí.

En las sucesivas representaciones de Paolina García, su gran talento la colocó entre las celebridades; su temperamento artístico le permitía pasar de la comedia lírica á la gran tragedia; hoy «Sonnambuja» y al día siguiente «Orfeo»: los que no la han sido no pueden formarse una idea de sus admirables recursos escénicos y de sus aceros armoniosos.

Se encontraba precisamente en este mismo Baden-Baden nuestra compatriota Paolina García que por su casamiento con el célebre literato Mr. Viardot se había retirado para descansar de las faenas teatrales, después de haber electrizado los públicos más inteligentes de Europa empezando por París, Londres y Alemania. Era la época que Baden-Baden se le consideraba como un Boulevard de París por sus distracciones, su elegante sociedad, y los espectáculos tan diversos que se sucedían sin freno, para calentar los juegos, las pasiones y los deleites. La Villa de los Viardot era el centro donde se reunían literatos, poetas y artistas, se oían los unos declarando sus versos, otros leyendo sus libros y los más cantando las nuevas composiciones de nuestra Paolina Viardot. Las reuniones íntimas degeneraban con frecuencia en conciertos por invitación á la alta sociedad. El Rey y la Reina de Prusia tan amantes de las letras y Bellas Artes, eran los primeros en acudir con gran interés á estas solemnidades artísticas que se verificaban en un pequeño teatro construido al efecto. La Viardot de repente me anunció que al día si-

guiente el Rey y la Reina vendrían por la tarde y que deberíamos cantar el duo del Maebet en escena.

Acostumbrado á las improvisaciones del teatro, no me sorprendió, pero el cantar con una artista célebre que no había tenido ocasión todavía de verla en escena; y sin ensayar para ponernos de acuerdo, me causaba cierto reparo por mi buen deseo de secundarla como ella merecía.

Llegó el momento de empezar y me dijo en buen español: «sigame». Se han pasado años, pero nunca olvidaré los aceros fascinadores de su voz, la fibra enérgica de sus gestos y esa elegancia mágica y natural de sus modales; ¡que frasear! ¡que dicción! ¡que voz! En uno de los puntos más culminantes del duo se lanzó sobre mí y cogiéndome las dos manos que apreté de una manera enérgica y fría por la emoción y temblorosa, con esa sonrisa sardónica tan ajustada á la expresión dramática, envuelta en esas miradas de un Rómulo, me produjo una tal contracción en mis nervios que un temblor frío se apoderó de mí y extasiado me quedé contemplándola.

Entre las muchísimas emociones de mi carrera artística es esta la que nunca olvidaré por la sublimidad sobrenatural como fué ejecutada por la fuerza del génio que ella posee y que únicamente los grandes artistas adquieren como un privilegio de la Divina Providencia. He dicho.

Mariano Padilla.

## ALICANTE

### Conflicto resuelto

Anoche previa convocatoria, se reunieron los representantes de gremios en casa de D. Francisco Clement para dar cuenta la junta de las gestiones hechas con motivo del conflicto municipal y de la solución patriótica que anunciada ayer en el suplemento extraordinario de «La Monarquía» se le habrá de dar esta tarde en el Ayuntamiento.

Por unanimidad acordó la Junta que D. Federico Barrachina, cuya conducta aprobaban, vuelva al Ayuntamiento, llevando además de su representación, la de los gremios, y muy especialmente ahora, época de fiestas en Alicante, de cuya comisión es presidente dicho señor.

Este aceptó el bondadoso mandato de sus colegas.

El conflicto quedará definitivamente resuelto esta tarde en la sesión del ayuntamiento, y los gremios, por su parte, con un patriotismo que les honra, contribuirán al mayor esplendor de los festejos de feria, para proporcionar atractivos á los forasteros.

Esta tarde se presentará al ayuntamiento la siguiente proposición: «Excmo. Sr.:

Los que suscriben, individuos de la comisión de gremios de esta ciudad, á V. E. respetuosamente exponen: Que interpretando los unánimes sentimientos del comercio y la industria de Alicante, felicitan á V. E. por la solución patriótica que acaba de dar en el sentido de abolir los nuevos y transformar los arbitrios municipales.

La fecha de hoy, excelentísimo señor, debe, por lo venturosa, señalarse con piedra blanca en los hermosos anales de esta población, y el comercio y la industria, al compartir con la representación popular el honor y las responsabilidades de tan inspirada solución que lleva la paz y el aliento al vecindario, suplican á V. E. se sirva otorgarles la merced de que puedan, representados por los firmantes, tomar parte en las próximas fiestas de Agosto, para cuyo esplendor no emitirán sacrificio ninguno. Es gracia que esperan recibir. Alicante á 10 de Julio de 1896. — Excmo. Señor. — Salvador Gonzalez. — Francisco Clement. — José Salar. — Rafael Ramon. — Federico Barrachina.

### Boletín Religioso.

#### SANTOS DE HOY 13 DE JULIO DE 1896.

San Anacleto, papa y mártir. — Fué el cuarto pontífice que gobernó la iglesia después de San Pedro, demostrando un celo, una virtud y una experiencia poco comunes, por lo que se le considera en el número de los más insignes pontífices. Fué natural de Atenas y tuvo por maestro al mismo San Pedro; publicó admirables decretos para fomentar el fervor religioso y para corregir los abusos en las costumbres de su tiempo. Gobernó la Iglesia con innumerables fatigas y

trabajos, nueve años, tres meses y diez días, y coronó su pontificado con un glorioso martirio el 13 de Julio, al principio del segundo siglo.

San Eugenio, obispo y confesor. *El oficio y misa de San Anacleto.* **ALMANAQUE** Sale el sol á las 4:41; pónese á las 7:32. — La luna á las 7:30 mañana y 9:18 noche.

**SANTOS DE MANANA** San Buenaventura, San Justo, San Felix y San Marcelino.

**VELA Y ALUMBRADO** Está hoy en las Carmelitas, por don Manuel Estor y demás difuntos de la familia. Mañana en las Capuchinas.

**Observaciones Meteorológicas DEL DIA 12 DE JULIO**

### TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 25 grados y 8 décimas.

A las 3 de la tarde: 31 grados y 7 décimas.

Temperatura mínima, 20 grados y 8 décimas al aire libre y bajo techo: temperatura del suelo, por la noche, 18 grados y 5 décimas.

Temperatura máxima á la sombra, 34 grados y 0 décimas; idem al sol, 38 grados y 5 décimas.

Viento. — Per la mañana á las 8, calma de NE.

Por la tarde á las 3, viento flojo de E. Cielo por la mañana, despejado.

Por la tarde, despejado.

Presión: á las 8 de la mañana, 762'0 mm.

Por la tarde á las 3, 761'0 mm.

Evaporación, 11 mm.

### NOTICIAS LOCALES.

#### Desgracia

Victims de un desgraciado accidente ha fallecido en Alicante el profesor de primera enseñanza D. Ginés Ballesta.

Este señor estaba examinando un revolver, y al dispararse uno de sus tiros le hirió tan gravemente, que falleció algunas horas después.

#### Doctor

Nuestro estimado amigo D. José Jubés Palacios, vice-secretario de cámara de este obispado, ha recibido el grado de doctor en derecho canónico.

Resiba nuestra cordial enhorabuena.

#### Nombramiento

Ha sido nombrado vigilante de la cárcel de Murcia D. Juan José Cejdrán.

#### Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 4 defunciones, 3 nacimientos y 1 matrimonio.

#### Otra plaza de toros

Por personas que han visto las obras de la plaza de toros que se está construyendo en Calasparra, sabemos que va á resultar un magnífico circo taurino, en el cual podrán colocarse 8.000 personas.

El propietario de dicha plaza Sr. Amoraga, muy conocido como entusiasta é inteligente aficionado, no perdona gasto para que aquel local resulte con todas las comodidades apetecibles. La inauguración, tendrá lugar en el próximo mes de Septiembre.

#### Beneficencia provincial

El 1.º del próximo mes de Agosto se verificará la segunda subasta de las ropas y otros efectos que durante el año económico 96-97 se han de suministrar á las Casas de Beneficencia de esta capital, con arreglo al pliego de condiciones publicado en el «Boletín Oficial» del 31 de Mayo último.

#### La minería

Como si no pesaran bastantes gabelas é impuestos sobre la minería, se trata ahora de crear un impuesto de navegación, con el cual quedarán gravados á la exportación los minerales de hierro que se transportan de uno á otro puerto de la Península é Islas Baleares, con 10 céntimos de peseta por tonelada; los que se exporten para el extranjero con 50 céntimos; y los plomos con 2 pesetas por tonelada.

Resultado de todo esto: Que las pocas minas de hierro que se explotan tanto en esta provincia como en la de Almería tendrán que paralizar sus trabajos por no ser posible la explotación de las mismas.

Este impuesto, unido á la subida de los fletes habida en la semana última para los puertos de este litoral, imposibilitarán los embarques.

¡Triste porvenir el de los mineros!

#### Retrato

El conocido fotógrafo y pintor D. Juan Lopez Martinez, ha terminado un buen retrato al óleo del que en vida fué nuestro estimado amigo D. Luis Grech, habiendo demostrado en esa obra el señor

Lopez, como en todas las suyas, que posee facultades poco comunes para los trabajos de la índole del que nos ocupamos.

Segun tenemos entendido, el Sr. Lopez expondrá el retrato al público en la Platería, y es seguro que todos cuantos lo vean y conocieran al Sr. Grech, no tendrán más que elogios para agradecer el acierto con que ha trasladado al lienzo el busto de nuestro malogrado amigo (q. e. p. d.)

#### Sea enhorabuena

El popular Marcos Amorós ha sido agraciado con una nueva y hermosa niña, que ha venido felizmente á la vida. Tanto al amigo Marcos como á su apreciable esposa les felicitamos por este suceso de familia.

#### Boletín oficial

El del jueves contiene: Relacion del alcalde de Lorca rectificando la que se ha formado por el ingeniero jefe de obras públicas que ha verificado el replanteo del trozo cuarto de la carretera de segundo orden de Murcia á Granada.

Anuncios de haber solicitado D. Anselmo Bañon diez pertenencias para la mina «Menelike», de Mazarron, y don Francisco Gollado ocho de la mina «San Jorge», de Lorca.

Anuncio declarando incurso en el apremio de segundo grado á los contribuyentes que se citan, por débitos.

Requisitoria del juzgado de Santiago llamando á Antonio Gordillo Merillo (a) Murillo, de Villanueva de San Juan (Sevilla.)

—El del viernes:

Anuncio de la agencia ejecutiva del caso de la capital sobre apremio en la cobranza de contribuciones.

R. O. sobre formación de los expedientes de fallidos por los agentes ejecutivos de la recaudación de contribuciones.

Anuncio de haber sido nombrado inspector de la renta del timbre del Estado en esta provincia D. Andrés Paredes Sardina.

Acuerdos del ayuntamiento de Alhama en el mes de Junio.

Anuncio de subasta de consumos en Cartagena.

—El de sábado:

R. D. aprobando el pliego de la subasta para contratar viveres con destino al presidio de Cartagena.

Edicto de haber solicitado D. Anselmo Bañon doce pertenencias para la mina «La Perdida» de Aguilas, catorce para la «Variedad» de Lorca y doce para la «Ramona» del mismo término.

Edictos de varias alcaldías y de los juzgados de Cartagena, Yacla, San Juan, Caravaca y Lorca sobre subasta de fincas y llamando á varios individuos.

—El del domingo:

Ley relativa á la aplicación de la segunda tarifa del vigente arancel de aduanas sobre los productos del suelo ó de la industria de Alemania.

R. D. aprobando el reglamento provisional (que tambien se publica) referente á los plantadores de moreras y cosecheros de capillo de seda.

Anuncios de subastas de ropas y otros efectos para las casas de beneficencia.

Cuentas de la factoría de utensilios de Cartagena.

Aclaración relativa á una petición sobre alumbramiento de aguas en la rambla de la Azobia, del término de Fuente-Alamo.

Edicto del agente ejecutivo de la contribución en Lorca, dejando incurso en el recargo del 5 por 100 á los contribuyentes por territorial é industrial que no han hecho efectivas las cuotas del cuarto trimestre último.

Id. del juzgado de la Catedral sacando á subasta dos casas de esta capital.

#### Lonja de Murcia

Los precios de ayer fueron los siguientes:

Limonos, 9 reales la arroba; patatas, 7 céntimos el kilo; tomates, 4 y media y 5; albaricoques, 4; melocotones, de 16 á 24; peras, 12 á 16; manzanas, 13; pimientos pequeños, á 16; judías sin hebra, 14; judías, á 11; pepinos, 15 y 20 cts. docena.

#### La sin rival Tijera de Oro

Continúa con más vigor que en los primeros días vendiendo los trages de lana á la mitad de precio que en todas partes.

Corta de trage de buena lana á 5 pesetas y de estambre clase extra desde 15 pesetas en adelante.

Pantalones de medio ancho hay un sinnúmero de clases y dibujos de todos cuantos precios se deseen.

Tragas á la medida desde 15 pesetas en adelante.

Trapería, 34 frente al café Oriental. 30-25

#### «La Villa de París»

Inmenso surtido en cinturones de charo, cuero y goma para señora, desde el ínfimo precio de dos reales uno en adelante.

Príncipe Alfonso, 8, 10 y 12, establecimiento de tegidos.

#### Caja de Ahorros

En la del Círculo Católico ingresaron ayer 297 pesetas 50 céntimos

#### Música

El programa que ejecutará esta noche en el Jardín el Sr. Mirete es el siguiente:

- 1.º Paso doble del «Cabo Primero».
- 2.º Mazurka de «El Monaguillo».
- 3.º Sinfonía de «Posta y Alcañal».
- 4.º Introducción y coro de «El Duo».
- 5.º Jota de idem.
- 6.º Pasodoble de las «Zapatillas».

#### Suscripción en el Banco de España

Mañana termina el plazo para la suscripción de Pagarés de Ultramar con interés de 6 por ciento anual y los que además de la garantía del Ministerio de Ultramar y del Tesoro público tienen la especial de los Billetes Hipotecarios de Cuba de 1890, que se constituirán en depósito en el Banco de España. Esta Suscripción del Banco cerrará la suscripción á la una de la tarde.

#### La becerrada

La becerrada de ayer tarde, por cuadrilla infantil que dirige Francisco Bernal, resultó entretenida, aunque escasa de emociones.

Los muchachos demostraron mucha con el capote y banderillas.

No se puede apreciar si tienen valor, porque los becerros de ayer no ofrecían peligro alguno.

La entrada floja.

#### HELADOS PARA HOY

**Horchatería de Celestino Narin.** — Durante las veladas se servirá toda clase de helados. Hay manzana, melocoton, avellana, espuma de limón, horchata y limón, plaza de Camacho, 3.

**AMA DE CRIA.** Hay una de 24 años de edad y leche de tres meses, que desea criar en casa de los padres. Darán razón calle de Almenara, casa sin número, preguntando por Carmen Lopez.

**OTRA.** Para criar en casa de los padres. Tiene 25 años de edad y leche de dos meses. Darán razón en la Alberca, Plaza de los toros, casa del Chusca. 14

**COLOCACION.** — La desea encontrar criada en casa particular, María Cermates García. Tiene unos 40 años de edad. Darán razón calle del Val de San Antón, preguntando casa de la Maestra Rosario. 3-1

#### CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Colaba.

Mi «prima-tres», entusiasta de su país, Filipinas, no usa en el «todor», una-dos si no es de «tres-cuarta-prima».

## TELEGRAMAS

Madrid 12 de Julio

A las 10:42

El coronel Vergara batía la partida de Cozazo en acción reñidísima, cargando al machete; los matamos 13 negros. Nos hicieron cinco y entre ellos el teniente D. Pablo Damian.

Amigos particulares y políticos marcharon á Avila á saludar al Sr. Sagasta; su esposa ha recaído; el martes terminará la discusión del mensaje; tranquilamente Sagasta continuará en Avila; hay escasez de noticias.

Los toros en Madrid regulares. Gavira al matar el primero recibió una cornada en el cuello; Armas regular; Bebe, bien. El mercado de frutas como ayer.

El general Linares le comunicado á Weyler que se comprueba la muerte de José Maceo. El Consul Lee pide que se mejore la prision de los norteamericanos.

Agencia Europa